Xnmunyeckue
doopmynbil.
OTHOCUTeNnbHas
MoneKynsapHasn
< > CaBellecTBa




COOEPXAHUE




[TIPOBEPOYHbLIN TECT

3adaHue : nodbepu coomeemcmeaue.

1.ApreHTym g; é?
2.Aypym 5) Fe
3.'mpgpaprupym ) Ca
4.Cnnnymym

5. Hatpuii a) Na
6.[noMOym e) Hg
7.Docdop X) Pb
8.Kanbuumn 3) g
9.Kynpym z)) AlIJ

10.Peppym



[MPOCTbIE BELLUECTBA

BellecTBa, KOTOpPbIEe COCTOAT U3 aTOMOB
oAaHoOro
XUMUNYECKOro 3yfIeMeHTa, Ha3bIBalaICcH

nMpoCcTbimMmu1 Bela
. l"/ - V

‘.)
7

UHpoek

CKOJ1bKO @'OMOB

CoenvHeHO XUMUNUECKOU CBRSI2LKD



Moneryna peyecTeEa HEeMe Tanna
Bomopona H, CcOCTOMT M3 OBYX
aToOMOB 3NeMeHTa Bonopona H

O

Moneryna eewmecTea HeMeTamlna

o30Ha O, COCTOMT M3 TpPEX
ATOMOE 3NeMeHTa Kuciopomna O



KayecTBeHHbIN COCTaB KaKunx
31IeMEeHTOB

—

npocTtoe CIOXHOEe

KonnyecTBeHHbIN COCTaB CKOIbKO
KaXXOoro a5fieMeHTa

OTHOCUTENBbHOWU
MOMNEKYNApHOU MaccChl



|
MHAeKC \
bl
Xnmuyeckas popmMyria noKkasbiBaerT,

KaKnXx

anemMmeHToB (... cocTaB)
KOINMNMNUECTRAYX




koacdhduume
HT

koadpduume
HT

Y10 O3HaYyaeT 3anuchb?
- YyeTblpe MOrneKynbl BoAbl; B COCTaB

BXOAMT ABa aToMa Bogopoaa U OAUH aToOM
Kucnopopga



3anonHuTrte

®OPN Y= 1<) YUCNO ATOMOB YUCINO MOMEKYN
BELLECTB KAXOOIO 3JIEMEHTA
1
1
1
1
1

1 atom bapusa
BaO 1 aToM Kucnopopaa

1aTtom yrnepop,a
CcO 2 aToma

Kucriopoaa
Al 0 2 aToMa
2%73 antoOMUHUA

FeCl MOAa

3 aToma
a HaTpwus

3 2 aT
NaZCO3 { 2"93{% yrnepopaa

3 atomMma

(TdV Fala VP al aVYale Es



®OPMYIJIbl
BELWIECTB

YUCJIO
MOIEKYII

YUCIIO ATOMOB
KAXOOIo
ANIEMEHTA

3BaO
2C0,
5Al,0;
4FeCl
ﬁﬂzCOg

3

2
5
4
1

3 atoma bapwus
3 aToma
Kucrnopoaga

2 aToma
yrnepopa

4 aToma

10,37QWPdaa

aJITOMUNHUA
15 dTOMOB

o B

22535 TPUSA
X3A9B®m yrnepopa
3 atoma



OTHOCUTEJIbHAA ATOMHAA MACCA

_2,6667-10%r

- =16
0,1674-10"r

A (O)

1,993 -10*r

A (C) = ——=12
r 01674 101




CKONbKO BecUT
Morekyna?

&v
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KAPBOHAT KAJIBIIUA

MonekynsapHas CTpykTypHasn
doopmyna (opmy.ia

0 »

Haxoxknenue B
mpupoae

MpaMop



KAPBOHAT KAJIbBLIUA




Mr(CaCO:)= 40 +12 +16-3=100



OCHOBHbIN KAPBOHAT ME/IM

MonekynsapHas CTpykTypHasn
doopmyna (opmy.ia

2

Haxoxknenue B
mpupoae

P o
MAJAXUT MATUHA HA MeIu



OCHOBHBIN KAPBOHAT MEJIU




((CuOH)2C03)= (64+16+1) -2
+12+16:3= 222

((CuO 1 )2C03)=64:2+16 -5
+ 12= 222




OPTO®OCDAT KEJE3A (II)

MonekynsapHas CTpykTypHasn
dopmyna dopmyJia

0090

Haxoxknenue B
A  npupoae

rpaTOHUT BUBHAHUT



OPTO®OC®AT KEJIE3A (II)




(He3(PO4)2)= 56-3+(31+16°4) -2
=338

(I'e2(PO4)2)= 56-3+31-2+168
=358



Macca MonekynspHas

[oHATUE oTHOCUTENMbHOE. M
Cmbicn ee unsnyeckum r
CoBceM He yanBUTESNbHbIN.

Maccy 4To0 Monekynbl ObICTPEHBKO CPaBHUTB,
Hy>xHO Ha gBeHaguaTyo YacTb yrnepoaa pasaenurb.

m (B-Ba)
Mr (B-Ba)= ========mmmmmmnn--

1/12 m (C) Tbl MOMNEKYNsIPHYHO

Maccy paccuunTau:
ATOMHbIE MacChbl
BmecTte Bce cnaram
N Ha yncno atomos
[1pn 3TOM yMHOXaW.



Mr(Na,O)=2- Ar(Na) + Ar(O)=2-23 + 16=62

Mr(H,SO:) = 2-1+32+4-16 =98
ST
?2 ?2 7

PACYNTAUTE
OTHOCUTEJIbHBIE

MBS TIAPE BY <P + 16 = 18

Mr( NaCl) = ? Mr(NaCl) = 23 + 35,5=58,5




OTHOCUTEINIbHAA MONEKYJIIAPHAA MACCA

M (H,O)=2-A (H)+A (0)=2-1+16=18

M (H,SO,) = 2-1 + 32 + 16+4 = 98

M (ALO,) = 2:27 + 3-16 = 102

M (CO,) =12 +16-2 =44

M (N,0) = 2:14 + 16 = 44




Cnacubo 3a
BHUMaHue \“




